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 Lycée Camille Jullian


   (((((  CONSEILS DE CLASSES(((((   
Il convient tout d’abord de comprendre qu’un parent désigné comme Délégué en Conseil de classe représente non pas son propre enfant, mais l’ensemble des Parents de la Classe.

Il doit donc faire abstraction de ses problèmes personnels pour faire des propositions ou des critiques constructives de portée générale.

Il a d’autre part un devoir de discrétion sur l’examen des cas individuels.

· ROLE D’UN CONSEIL DE CLASSE

· Sa fonction essentielle est de permettre un travail en équipe des professeurs avec les autres membres du Conseil, en particulier les parents et les élèves.

· Le Conseil a pour tâche essentielle d’apprécier le niveau scolaire de la classe, de chercher les causes de faiblesses ou de difficultés signalées et de proposer des mesures correctives propres à les faire disparaître.

· Ce n’est pas un tribunal, mais une réunion de responsables qui veulent aider les élèves en recherchant les conditions de réussite pour chacun….

« Le Conseil de classe examine les questions pédagogiques intéressant la vie de la classe….. le comportement scolaire de chaque élève afin de la guider dans son travail et ses choix d’étude en prenant compte des éléments d’ordre éducatif, médical et social apporté par ses membres.
Il examine les propositions d’orientation et de redoublement …. Et après prise en compte de tous les éléments recueillis….. arrête les propositions d’orientation qui sont ensuite notifiées par le Chef d’établissement  (décret n° 85.924 du 30-08-1985). »

· ROLE DU DELEGUE-PARENT FCPE
1. Préparation du Conseil

(Lorsque vous êtes remplacé par le délégué suppléant, faites lui parvenir le dossier largement à l’avance pour qu’il puisse le préparer)

Objectif : recueillir un maximum d’informations sur la classe et les élèves.

Ce travail peut se faire conjointement avec le délégué PEEP.

Pour cela, on peut :

· Rencontrer les professeurs, notamment le professeur principal (8 à 15 jours avant le conseil)

· Contacter, si possible d’autres parents, (Questionnaire, téléphone….)

· Contacter les délégués élèves.

Attention, les conseils se déroulent à un rythme élevé. Nous vous conseillons de préparer la liste des professeurs et surtout des élèves pour faciliter la prise de notes pendant le conseil.

2. Pendant le Conseil

Objectif : être présent et informé… apporter son avis lors des débats.
Ne pas hésiter à apporter son avis si les questions ne sont pas abordées :

 - Le niveau, le climat de la classe

· Les notes, moyennes, écarts, examens blancs…

· Les problèmes de discipline,

· Les absences de professeurs et leur remplacement.

-  Il convient de susciter si nécessaire l’expression des délégués-élèves et de veiller à ce que leurs préoccupations ne soient pas escamotées.
3. Faire un compte rendu

Objectif : informer les parents

· Après le conseil de classe, on rédige rapidement un compte rendu, conjointement avec le délégué PEEP. Un modèle type est proposé. Il est recommandé de faire le compte rendu ensemble immédiatement après le Conseil.

· Les appréciations générales portées sur la classe par chacun des professeurs, ainsi que les données chiffrées (moyenne, écarts, nombre d’élèves ayant la moyenne) sont rapportées.

· Aucune information nominative sur les élèves ne doit figurer, Gardez vos notes pour le cas où de parents vous appelleraient pour savoir ce qui a été dit sur leur enfant.

Transmettre :

· 1 exemplaire au secrétariat du proviseur-adjoint pavillon administratif)

· 1 au professeur principal

· 1 dans la boîte aux lettres de chaque association (hall d’entrée rue de la Croix Blanche)

· IMPORTANCE DU CONSEIL DU 3E TRIMESTRE

· Lors de ce conseil se décident le passage et l’orientation des élèves. Il est utile de voir les professeurs peu avant le conseil pour connaître leur politique de passage (seuil, moyenne, autres critères)

· Lors du conseil, demander les critères de passage lors de l’examen des cas individuels, connaître les professeurs qui sont opposés, pousser la discussion sur les élèves « tangents » mais soutenus par certains professeurs.

· Lorsqu’il y a appel, nous pouvons faire le lien avec les FCPE à la Commission d’Appel afin de communiquer les points forts à retenir.

Déroulement du Conseil de Classe

· Première partie (générale)

· Elèves et parents sont invités à se présenter

· Le professeur principal fait un bilan global de la classe

· Chaque professeur présente une brève synthèse pour sa discipline
· Deuxième partie : Examen des résultats des élèves

· Le professeur principal présente une synthèse qui pourra être complétée par ses collègues
· Les élèves et les parents peuvent apporter les informations – non confidentielles – dont les autres membres n’auraient pas connaissance, de nature à expliquer le travail ou le comportement de l’élève en question.

· De préférence, parents et élèves se retirent du conseil au moment de l’examen du cas qui les concerne directement

· Le conseil peut décerner :

· Des félicitations ou des encouragements qui récompensent les résultats scolaires, mais aussi le comportement général de l’élève,

· Un avertissement qui, de la même façon, sanctionne un travail insuffisant ou un comportement qui laisse gravement à désirer.

· En fin de conseil, un temps sera réservé aux parents et aux élèves pour des questions qui n’auraient pas été abordées lors des différentes interventions, et ayant un rapport direct avec al vie de classe.

· A l’issue du conseil,
· Il est d’usage que les parents établissent un compte rendu, sous leur propre responsabilité, à destination des autres parents.

· Celui-ci sera distribué aux élèves de la classe par l’intermédiaire de leurs délégués ou du conseiller principal d’éducation.

Un exemplaire sera systématiquement remis au secrétariat du Proviseur.

· Info : 
Les parents délégués demandent parfois à être reçus  par le professeur principal, dans les jours qui précédent le conseil.
Ceci peut s’avérer utile lorsque des problèmes particuliers sont survenus dans la vie de la classe. Il ne faudrait pas néanmoins en faire un préalable systématique, les périodes de conseils de classe étant particulièrement chargées pour les professeurs et notamment les professeurs principaux.
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